Приложение 1

Как вы уже знаете, растительный мир нашей планеты очень разнообразен. В него входят различные водоросли, мхи, плауны, хвощи, папоротники, голосеменные и покрытосеменные растения. Растения, различные по продолжительности жизни, строению, размерам, живут в различных условиях, но все они живые организмы. Для них характерны основные процессы жизнедеятельности – питание, дыхание, обмен веществ, рост, развитие и размножение.

Все эти процессы мы с вами изучали в течение нескольких уроков. На сегодняшнем нам предстоит обобщить и систематизировать ранее полученные знания по этой теме.

Урок наш будет необычным – урок конкурс, а участвовать в конкурсе будут три команды. В конце урока мы подведем итог, та команда, которая наберет  большее количество очков, занимает 1е место – все члены команды получают «5»; 2е место – 50% «5» (более активные), 50% «4»; 3е место – всем «4». 

Итак, начинаем конкурсы.

Желаю вам удачи!
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Приложение №2

1) «Светофор»

Учитель задает вопросы классу и называет три варианта ответа «разного цвета» - ребята должны поднять сигнальную карточку (конверт №1) того цвета, который соответствует правильному ответу. 

1. Цветковые растения размножаются:

Красный – только семенами

Желтый – только вегетативно

Зеленый – и семенами, и вегетативно.

2. Венчик цветка, прежде всего:

Красный – защищает главные части цветка

Желтый – украшает цветок

Зеленый – привлекает насекомых.

3. Каковы причины передвижения воды в растениях?

Красный – движение в клетках цитоплазмы 

Желтый – корневое давление и испарение воды листьями

Зеленый – изменение влажности воздуха

4. Как узнать об условиях жизни растений в разные годы?

Красный –  по толщине годичных колец древесины 

Желтый – по толщине сердцевины

Зеленый – по толщине коры

5. Листья кактуса видоизменены в колючки. Какое это имеет значение?

Красный – способствует поглощению воды из воздуха

Желтый – уменьшает испарение воды, защищает от поедания животными

Зеленый -  обеспечивает надежный запас органических веществ.

Приложение №3

2) «В химической лаборатории»

Необходимо опытным путем доказать, что в растениях есть органические вещества: белки, жиры, углеводы.

Приложение №4

3) «Биологический конструктор»

Составьте схему процесса фотосинтеза

Составьте схему процесса дыхания

Составьте схему процесса испарения

Приложение №5

4) «Зашифрованное слово»

Прочитайте зашифрованные слова и исключите «лишнее» 

1. Рьцлеы, льпныик, зьвазя, кстилоб 

 (Рыльце, пыльник, завязь, столбик. Лишнее пыльник, не является частью пестика)

2. Льтпоо, льоха, влкере, рикеошн

(Тополь, ольха, клевер, орешник. Лишнее – клевер, единственное травянистое растение)

3. Ржкоуа, зышарод, эмдонепс, чатликсише

(Кожура, зародыш, эндосперм, чашелистик. Лишнее – чашелистик, не является частью семени)
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Приложение №6

5) «Эрудит» (В виде тестовых заданий, выполняются индивидуально)

Вариант I
1. Какие из названных органов растения являются органами вегетативного размножения?

А.  побег                         Б.  корень 

В.  цветок                       Г.  лист    Д.  все, кроме ответа в

2. Оплодотворением называют

А. перенос пыльцы с тычинок на рыльце пестика              

Б. образование плодов и семян

В. слияние двух гамет                       

Г. прорастание пыльцевого зерна через рыльце и столбик пестика

3. Процесс двойного опыления был открыт

А. С.Г. Навашиным                      Б. К.А. Тимирязевым  

В. Антонии Ван Левенгуком     Г. Робертом Гуком

4. Мужскими половыми клетками (гаметами) у покрытосеменных растений являются:

А. пыльцевые зерна                     Б. спермии    

В. сперматозоиды                        Г. семязачатки

5. Основными частями цветка, участвующими непосредственно в размножении, являются:

А. чашечка и венчик                  Б. чашечка и пестик        

В. тычинки и пестик                   Г. тычинки и венчик

6. Из центральной клетки, слившейся со спермием, впоследствии образуется

А. зародыш семени                   Б. эндосперм                  

В. семенная кожура                 Г. околоплодник

7. Из семязачатков впоследствии образуются

А. семена                                    Б. яйцеклетки                 

В. гаметы                                    Г. зигота

8. Околоплодник чаще всего образуется за счет

А. разрастания стенок завязи                           

Б. разрастания семязачатка

В. многократного деления оплодотворенной центральной клетки             

Г. всех перечисленных факторов

9. В некоторых случаях при отсутствии оплодотворения образуются плоды

А. с удвоенным количеством семян                   

Б. семена которых имеют гаплоидный набор хромосом

В. не содержащие семян                                      

Г. семена которых не содержат эндосперма

10. Какие из перечисленных растений размножаются стеблевыми черенками:

А. малина, картофель,                                          Б. смородина,  традесканция

В.  смородина, картофель                                    Г.  смородина, малина

11. Биологическое значёние соцветий состоит в том, что

А. собранные в группу цветки становятся более заметными

Б. повышается вероятность попадания пыльцы на пестики

В. соцветия гораздо больше привлекают насекомых, чем одиночные цветки
Г. все перечисленное

12. Ветроопыляемыми растениями являются:

А. ольха и береза                Б. дуб и яблоня             

В. слива и тополь               Г. лещина и вишня
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Вариант II
1. Половое размножение растений осуществляется

А. спорами                      Б. семенами           

В. почками                      Г. вегетативными органами

2. Что называется оплодотворением?

А. слияние женских половых клеток             Б.  слияние двух яйцеклеток 

В.  слияние спермия с яйцеклеткой                Г.  слияние мужских гамет

3. Оплодотворение у цветковых растений называется двойным, потому что

А. оно происходит подряд два раза         

Б. в результате оплодотворения образуется два зародыша

В. в нем участвуют две гаметы

Г. в нем два спермия оплодотворяют две различных клетки (яйцеклетку и центральную клетку)

4. Женскими половыми клетками (гаметами) у цветковых растений являются:

А. яйцеклетки         Б. семязачатки          

В. семядоли             Г. спермии

5. Семязачатки в цветках растений развиваются в

А. рыльце пестика                    Б. столбике пестика

В. завяз и пестика                     Г. у разных растений по разному

6. Из яйцеклетки, слившейся с одним из спермиев, впоследствии образуется

А. зародыш семени                  Б. эндосперм

В. семенная кожура                 Г. околоплодник

7. Из покровов семязачатка у цветковых растений впоследствии развивается

А. зародыш семени                  Б. эндосперм 

В. семенная кожура                 Г. околоплодник

8. Эндосперм образуется в результате

А. слияния одного из спермиев с яйцеклеткой

Б. слияния одного из спермиев с центральной клеткой

В. опыления

Г. разрастания стенок завязи

9. Если в завязи находится несколько семязачатков, то

А. в результате образуется несколько плодов

Б. оплодотворяется только один из них и образуется один плод

В. образуется один плод с несколькими семенами

Г. оплодотворение не происходит

10. Какие из перечисленных растений размножаются луковицами?

А. ирис, тюльпан                     Б.  тюльпан, нарцисс

В.  ландыш, тюльпан               Г.  нарцисс, ландыш

11. Основной функцией венчика является:

А. защита внутренних частей цветка 
                      Б. участие в размножении

В. привлечение насекомых-опылителей                   Г. все перечисленное

12. Приспособлениями к перекрестному опылению являются:

А. тычинки короче пестиков                                  Б. тычинки и пестики созревают не одновременно

В. однополые цветки и двудомные растения       Г. все перечисленное
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Ключ                                                                                               

№ п/п
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Оценка                                                                                

«3» - 6 – 8                                                                           

«4» - 9 – 10                                                                         
«5» - 11 - 12                                                                        
Приложение №7

Результаты конкурсов

Этапы конкурса
1команда
2команда
3команда
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